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Sz á m )  ORSZáG SZáM ) AJTÓJA-.
Március 15-e néhány éve nem csupán legmagasztosabb 

nemzeti ünnepünk, hanem a Magyar Sajtó Napja is.
Emlékszem: annak idején, a nyolcvanas évek elején az 

újságíró iskolán rutinos kollégáink egyike így foglalta össze 
a "szocialista sajtószabadság" fogalmát:

SZABAD  ORSZÁG SZABAD  SAJTÓJA A Z T  ÍR, A M IT  
SZABAD!

Jót derültünk e kijelentésen, ugyanakkor valamennyien 
tudtuk, hogy önmagunk jövőjét mosolyogjuk Mert a megál­
lapítás: jogos. S  nekünk, a "jövő" újságírógenerációjának 
ehhez kel! alkalmazkodnunk! M iként az országban akkori­
ban (is) mindig mindenhez alkalmazkodni kellett, ha az 
ember "túl ukartu élni" az életét Alkalmazkodtunk hát, 
lehetőleg önmagunk emberségét - vagy annak egy jelentős 
részét-megtartva, megőrizve, kicsit derékban meghajolva, de 
meg nem törve...

A világ változott Nagyot fordult, s beállt... egy másik 
hajlási szögbe. Ahol szabad országban élünk, s szabad saj­
tónk azt ír, amit... szabad.

Ne áltassuk magunkat! Tíz-húsz évvel ezelőtt jószerével 
csak egy irányba kellett figyelni, egyfelől érkezhettek a pofo­
n o k  M a viszont a helyzet sokkal bonyolultabb. Hiszen a 
szabad sajtónak jobban kell figyelnie a benne hirdetők érde­
keire (nem mindegy, hogy a pénzüket hol, melyik újságban, 
médiában költik el), jobban kell figyelnie a túlnyomó részt 
külföldi tulajdonos gazdasági (és olykor talán) politikai 
érdekeire, az újságírásról-szerkesz.tésről alkotott és megkö­
vetelt eszméire (és esetleges téveszméire), amelyek a történelm­
ileg kialakult és értékőrző magyar hagyományokat egyálta­
lán nem veszik figyelembe. Emellett a mai újságírónak - sok 
helyütt - már nem is az a legfontosabb feladata, hogy az 
igazságot próbálja megírni, hanem inkább a gyorsaságra 
ösztönzik, a szenzációkeresésre - s az sem mindig árt, ha 
hétköznapi ügyből szenzációt gyárt..

Nyugodt - de bánatos - szívvel kijelenthetem: ilyen mély­
ponton még nem volt a magyar sajtó, m int napjainkban. 
Amikor bárki olyan is döngetheti a mellét, hogy vezető 
újságírója egy lapnak, aki még életében nem tudott három 
egyszerű mondatot leírni hibátlanul, fogalma sincs, m i a 
különbség a hír, a tudósitíis, az interjú, vagy a riport között..

No, de ne keseregjünk, hiszen ennél már csak jobb idők 
jöhetnek a magyar sajtóra! Olyan idők, amikor az érték újra 
előtérbe kerül, amikor a hírek tudatos elferdítéséért nem kap 
jutalm at senki, amikor a toliforgatók felelősségét felfogja  
mindenki, aki tollat ragud, de az is, aki az újságot finanszíroz­
za, a médiákat üzemelteti Mert a változáskora (a káoszkora) 
lassan véget ér, letisztulnak (letisztulhatnak) az újságok, 
profilt, egyéni hangnemet találhabiak maguknak.

Mindenkitől független, totálisan szabadsajtóról azonban 
soha senki ne ábrándozzon, hiszen még egy szabad ország­
ban is a szabad sajtó azt ír, amit- tulajdonosa szerint-szabad.

Gyarmati László
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Jöhet idő, hogy emlékezni 
bátrabb dolog lesz, mint tervezni - 
bátrabb új hont a múlt időkben 
fürkészni, mint a jövendőben -?

Mi gondom! - áll az én házam már, 
védőbben minden magasságnál. 
Csak nézelődöm, járok, élek, 
fegyvert szereztem, bűv-igéket.

Már meg is osztom, ha elmondom, 
milyen e biztos, titkos otthon. 
Dörmögj, testvér, egy sor Petőfit, 
köréd varázskor teremtődik.

l i f f i j l l i

Mert nem ijeszt, mi csak ijeszthet, 
nem ölhet, mi csak ölne minket, 
mormolj magadra varázsinget, 
kiáltsd az éjbe Berzsenyinket.

Míg a szabad mezőkön jártál, 
szedd össze, pajtás, amit láttál, 
mit szívvel, ésszel zsákmányoltál, 
vidám vitáknál, leányoknál.

Mint Noé a bárkába egykor, 
hozz fajtát minden gondolatból, 
ábrándok árvult szerepét is 
álmaid állatseregét is.

Ha új
özönli el a tiszta tájat, 
ha útaink megcsavarodnak, 
mint giliszta, ha rátapodnak:

Lapuljanak bár ezredévig
«HHFllHfpn

szavaid annál meglepőbbet 
dörögnek majd a kérdezőknek.
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A MAGASBAN

te mondd magadban, behunyt szemmel. Figyelj hát és tanuld a példát 
csak mondd a szókat, miktől egyszer a messzehangzóan is 
futó homokok, népek, házak Karolva
Magyarországgá összeállnak. nevetve nézek

Dühöngő folyók kezesedtek, Mert ha s e h ^ js :  otthon állok,
konok bércek - ezt ne felejtsed, m á a z  a való, mit én látok,

r is, ha mintha megyünk büszke szájjalvi
fordítva

hírvivőnek
■■
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Tündöklés és bukás a z  első héten
A tavaszi szezon kérdése: lesz-e középút, Siófoki Bányász ?

Balatoni Európa Napok

V együk sorba a stációkat, 
március 2-től 7-ig:

Március 2. hétfő": a szezon­
nyitó zárómeccse, tv-s találkozó, 
este az Üllői úton a Fradi ellen. 
Szerencsés-szerencsétlen helyzet, 
a már lejátszott mérkőzések ered­
ményeinek ismeretében. Győzel­
me esetén ugyanis mindkét csa­
pat számára megnyílhat az út az 
előbbre lépésre a tabellán. Nem

kétséges, a legtöbben az otthon 
játszó, anyagilag nehezebb súly­
csoportba tartozó FTC győzel­
mére tippeltek. Egy, csak egy le­
gény, Nagy Lászlójósolta ország­
világ előtt: győzünk a végén rú­
gott két góllal ! A Bányász focis­
ták és szurkolók bánták legke­
vésbé, hogy egy picit azért téve­
dett a mester, mert már az első fél 
órát követően, egy kontrából ve­

zetett a csapat. Szabó Zoli csodá­
latos előreívelését Pest Roland 
emelte a kapuba, egy pillanattal 
azelőtt, mielőtt a kifutó Udvarácz, 
a kapus legázolta őt.Történelmi 
csere-helyére először kerül brazil 
játékos a Siófokba, Regis sze­
m élyében.Két perccel a félidő 
vége előtt akár gólt is szerezhe­
tett volna, ha Kriston be tudja 
adni a labdát.Szerencsére tudott 
jav ítan i: a m ásodik já tékrész 
11 .percében mintaszerű akció fut 
a bal oldalon: Szabó Z-Sallai- 
Kriston, a végállomás a Fradi 
kapuja, a gólszerző Kriston Atti­
la. 0-2. És a forduló legnagyobb 
meglepetéseként ez is marad a 
végeredmény! Jutalma, az idei 
legjobb 13. hely a tabellán.

A csapat mérlege Nagy Lász­
ló óta : 6 mérkőzésből 4 győze­
lem, 1 döntetlen, 1 vereség.

Március 7. szombat, a 19.for­
duló nyitó mérkőzése.

(Folytatás a 15. oldalon)

Tizennégy tóparti település 
polgármestere jelezte csatlako­
zási szándékát a "Tavaszi Ba­
latoni Európa Napok" prog- 
ramsörozatához március 4-én 
Balatonszárszón. A dr. Habs­
burg Ottó és dr. Kovács László 
külügym iniszter fő v é d n ö k ­
ségével zajló eseménysorozat­
ra április 9-13-igkerülsor. Mint 
dr. A lm ádit Ottótól, aPáneurór- 
pa Unió Magyar Egyesület Ba­
latoni Régiója elnökétől meg­
tudtuk, a szakmai nyitó napot

Január óta különös figye­
lemmel közöltük a tabellákat, 
számoltunk és reménykedtünk. 
De mint mindennek, ennek is 
vége szakadt, nem sikerült 
ugyanis február 27-én a bra­
vúr. A TF csapata otthonában 
92-65 arányban győzött a VIS 
ellen. így az utolsó hazai 
mérkőzés március 6-án, pénte-

Balutonszárszón rendezik, ahol 
többek között g ró f Bethlen Ist­
ván, a Magyar Páneurópa Unió 
elnöke "Magyarország az Eu­
rópa Uniós csatlakozás küszö­
bén "címmel tart nyitóelőadást 
A tervek szerint másnap Szán- 
tód-pusztán folytatódik majd a 
program, a témakör: a müern- 
lékvédelem , értékűiegőrzés, 
m úzeumok a csatlakozás tiik-

ken, a Salgótarján ellen létfon­
tosságú lett. Ha sikerül itthon 
győzni, marad némi esély, ha 
nem j ö n  az osztályozó, ahol a 
vesztes kiesik a másodosztály­
ba. Sajnos, hiába küzdött a sió­
foki csapat, az ellenfélben két 
játékos, az irányító Tahin, és a 
38 pontot dobó center, Raden- 
kovics tarthatatlannak bizo-

réhen. A további napokban a 
sorozathoz csatlakozó balato­
n i települések szerveznek helyi 
kulturális, idegenforgalmi, tu­
risztikai eseményeket.

A margitszigeti Európa Ház 
segítségével a térségben útjára 
indul egy vándorkiállítás is 
Európa uniós kiadványokról. 
Ezeket először Balatonszárszón 
mutatják be, március 15-én.

nyúlt. És mint a végén Viktor 
Kuzmin edző elmondta, hiány­
zott a figyelem és a már miálta­
lunk is régen emlegetett cen­
ter. így a vége 76-79. Ez azt 
jelenti, hogy március 13-án az 
utolsó fordulóban derül csak 
ki, hogy ki lesz az ellenfél az 
osztályozóban, ahol három 
nyert meccsig folyik a küzde­
lem, és mint említettük a vesz­
tes sorsa a másodosztály. És 
onnan v isszakapaszkodn i 
majdnem reménytelen.

Sz. G.

KÉT FÉLIDŐ A POKOLBAN
S orsdöntő  meccsek kosárlabdában
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Összehasonlító tanulmány készült 18 magyarországi város 
önkormányzatának működéséről, melyben Siófok is megmé­
rettetett, s mutatói javuló tendenciát adnak.

Siófok önkormányzata 1997-ben szerződést kötött a Politi­
kai Tanulmányok Intézetével, készítsen felmérést az önkor­
mányzat és a közszolgáltatások megítélése tárgyában. A köz­
vélemény-kutatásra az elmúlt év októberében került sor, 
egyidőben az ország 17 településével. így mód nyílt az adott 
városok közötti összehasonlításra is. A kiadvány terjedelme 
csak arra ad lehetőséget, hogy a mintegy 50 oldalnyi tanulmány 
közérdeklődésre leginkább számító részeiről adjunk rövid is­
mertetőt. Mindebben Nagy István, a Polgármesteri Hivatal 
sajtóreferense volt segítségünkre.

A tanulmányból kitűnik, hogy az előző ciklushoz képest a 
városban a megkérdezettek 43 % - a szerint jobban mennek a 
dolgok, 30 % szerint ugyanúgy, és csak 10 % szerint rosszab­
bul. Javultak a mutatók, amikor arra a kérdésre válaszoltak a 
polgárok, hogy az önkormányzat mennyire ismeri és veszi 
figyelembe a lakosság véleményét.

Ismeri 1996 1%! 1997 i%! Változás 96-hoz kénest!0/,!
Teljes mértékben 5 7 • -2
Nagyrészt 26 43 17
Egy kicsit 54 39 -15
Egyáltalán nem 10 11 1

Figyelembe veszi 19961%!_______ 1997 í%! Változás 96-hoz képesti0/,!
Teljes mértékben 5 3 -2
Nagyrészt 27 32 5
Egy kicsit 57 48 -9
Egyeltalán nem 13 18 5

A siófoki polgárok információ ellátásában a helyi tömeg­
kommunikációs eszközöké a fő szerep. Az adatok vizsgálata­
kor a mutatók jelentős változását figyelhetjük meg.

Városok 96í%! 97í%! Változási0/,! átlagai0/«!
Városi Televízió 67 80 13 60
Siófoki Hírek 43 56 13 65
Somogyi Hírlap 15 32 17 52
Önkormányzati Hírlevél 19 20 1 4
Ismerősöktől 27 40 13 30

Növekedett a polgármester, dr. Balázs Árpád iránti bizalom. 
Egy 100 fokú skálán elért eredménye 1996-ban 68, míg 1997- 
ben 71 pont volt.

A vizsgált települések polgármesterei iránt megnyilvánuló 
rokonszenv, bizalom és a város helyzetére gyakorolt befolyá­
suk mérőszámai:

Rokonszenv. néoszerűséíí Bizalom Befolvás
1. Jászberény 76 Jászberény 77 Jászb. 92
2. Siófok 74 Kalocsa 73 Siófok 91
3. Kalocsa 73 Siófok 71 Sz. fehérvár

Orosháza 90 
Tatabánya

Városok átlaga______54_____________________49_____________ 87___

Alpolgármesterek megítélése:
_______________ Bizalom_____ Ismertség Népszerűsée/elégedettség
Somogyi Gyula 61 27 74
Dr. Tóth Ákos 61 32 63
Városok átlaga 47 37 65

A város helyzetével való elégedettség vizsgálatakor Siófok 
a 4. helyen áll 58 ponttal. A vizsgált települések átlagosan 48 
pontot kaptak -  az első helyezett Jászberény, mely egyébként 
kimagaslóan jó eredménnyel szerepelt a felmérésben, 66 pon­
tot kapott a maximális 100-ból.

Hogy mennyire ismerik és veszik figyelembe az önkor­
mányzatnál, hogy mit szeretnének a város polgárai, Siófok a 49 
kapott pontjával a harmadik helyet szerezte meg Budapest 
XIV. kerületével holtversenyben. A városok átlagosan 45 
pontot kaptak a megkérdezettektől e kérdésben.

A polgárok számára az önkormányzat tevékenységé­
nek értékelésekor -képviselő-testület, tisztségviselők mellett-  
komoly súlya van annak, hogy a helyi végrehajtási szerv, 
vagyis az ügyek elintézésének első számú színtere, a polgár- 
mesteri hivatal hogyan végzi munkáját.

Arra a kérdésre, hogyan sikerül elintéznie ügyét a pol­
gármesteri hivatalban, a siófokiak hasonlóan válaszoltak, mint 
a többi város polgárai.

Könnyen 61%, nehezen 22%, egyáltalán nem 17%.
Átlag feletti viszont a Siófokon kapott eredmény, ami­

kor arról kérdezték a polgárokat, hogy mennyire elégedett az 
ügyintézővel.

Siófok 71 pont, míg a városok átlaga 50 pont.
Végül arról a kérdésről szólunk, mire költenék a polgárok a 

város pénzét. A számadat arról ad tájékoztatást, milyen a váro­
sokban a költségvetés elosztási prioritásainak közvélemény 
által kialakított rendszere.

________________________Siófoki0/,!__________Városok átlagai“/,!
Egészségügy 28,2 25
Közbiztonság 13,2 13
Oktatás 13,3 13
Szociális ellátás 11,1 13
Helyi vállalkozók 
támogatása 2,3 4
Helyi civil
szervezetek támogatása 1,8 2

A siófoki Polgárm esteri Hivatal 
Városépítészeti Irodájának  

m unkatársai a közelmúltban  
m egváltozott építésügyi 

jogszabályok egységes értelm ezése 
érdekében szakm ai konzultációkon vesz­
nek részt március 12-én, március 27-én,

március 31-én és április 3-án.
Ezért e napokon az ügyfélfogadás szünetel.

5  m i l l i á r d  f o r i n t  f e l e t t i  
k ö l t s é g v e t é s b ő l  g a z d á l k o d ­
h a t  S i ó f o k  a  9 8 - a s  é v b e n .  A

r e k o r d  g y o r s a s á g g a l  e l f o ­

g a d o t t  d o k u m e n t u m o t  dr. 
B a lá zs  Á rp á d  p o l g á r m e s t e r  

í g y  é r t é k e l t e :
- Biztonságos a költség- 

vetésünk abban a tekintet­
ben, hogy a lehető legna­
gyobb részben le vannak fed­
ve a kiadási tételek szerző­
désekkel, illetve a közbe­
szerzési eljárások is folya­
matban vannak. így várha­
tóan nagy megcsúszások 
nem lehetnek a költségve­
tésben. A másik jellemzője, 
hogy először tervezett be a 
testület a gazdálkodás biz­
tonsága érdekében tartalé­
kot, amely a nemzetközi nor­
mák szerint is szükséges, s 
melynek az első félévben 
csupán 40%-a költhető el.

Előrelépés, hogy a testület a 
rendkívüli bevételekből, il­
letve a Postabanknál elhe-

talékkal adhassa át a staféta 
botot a következő képviselő- 
testületnek.

- Úgy gondolom - mondja 
dr. Balázs Árpád -, hogy a 
város történetének legna­
gyobb beruházásait 
hajtjuk végre ebben 
az évben, hiszen 1,4 
milliárd forintnál 
több fordítódik fej­
lesztésre, mely év vé­
gére - mivel a tartalé­
kok egy része is nyil­
ván ide fog átcsopor- 
tosítódni - elérheti az 
1,5 milliárdot is. Ez 
véleményem szerint 
példa nélküli, és egy 
megyei jogú város is 
megirigyelhetné. Bár 
a területünk akkora, 

mint egy 
megyei jogú vá­
ros, így ez rend­
jén is van.

A képviselő- 
testület viszony­
lag kis tételeken 
és rövid ideig 
folytatta a vitát, 
melynek az az 
oka, hogy koráb­
ban rengeteg a- 
lap-, illetve rész- 
koncepciót elfo­
gadtunk. így a 
városfejlesztés 
területén a csa­
tornázás, útépí­
tés, csapadékvíz­
elvezetés rész- 
koncepcióit.

Adóemelésre nem készü­
lünk, nincs is rá szükség. Vé­
leményem szerint ezt a szo­

lid adórendszert 
kell hosszútávon 
megtartani, hisz 
miután a gazdál­
kodók elfogad­
ták, hogy Siófo­
kon relatíve ala­
csony az adó­
rendszer, és a 
több telephelyű 
vállalkozásaik 
székhelyéül Sió­
fokot választot­
ták, hogy itt a- 
dózzanak, ön- 
gyilkosság lenne 
részünkről adót 
emelni. Inkább 
az adóalapot kell 
szélesíteni, mint 
az adó mértékét.

Az előző képviselő-testü­
let, amelynek magam is tag­
ja voltam, hatalmas viták­
ban, az utolsó hónapokban

és az utolsó költségvetésé­
ben próbált átvinni olyan új 
kezdeményezéseket, ame­
lyeknek hosszú távon mű­
ködési költségei lettek vol­
na. Lásd Kálmán Imre szín­
ház. Ez a testület pedig azzal 
kezdte a munkát, hogy letet­

te az esküt, és ünneprontó 
módon rögtön elkezdett tár­
gyalni a színház megszünte­
téséről. Ebben a költségve­

tésben nincs olyan fejlesz­
tés, ami megépül és utána 
olyan működési költséget 
eredményez, amely a kö­
vetkező testület idején fel­
borítaná a működési és be­
ruházási egyensúlyt.

-  d e  -
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A  város és k ö rn yékén ek  lapja  
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Dr. Tóth Ákos

lyezett értékpapírokból 200 
millió forintot tartalékolt, 
hogy ezzel a biztonsági tar-
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A Horthy-vhla se m  volt elég...

Keszthely nyerte a "csörtet"
^ í e m  Siófok, nem Zán- 

ka, hanem Keszthely nyerte 
a három település közötti ve­
télkedést, hogy hová is ke­
rüljön a nemrégiben meg­
alakult- s igen jelentó's hazai 
és európai fejlesztési pénzek 
elosztásátirányító - Balaton 
Fejlesztési Tanács székhelye.

- Szeretném  leszögezni: 
mindhárom helyszín alkalmas 
(le tt vo ln a) a BFT sz e r­
vezetének befogadására, mun­
kájának ellátására - mondta 
egy nappal a döntés után dr. 
Balázs Árpád, Siófok polgár- 
mestere, a Balatoni Szövetség 
elnöke, akit épp ottjártunkkor 
hívott te lefonon  Z ánkáról 
Bogó Agnes, a másik, szék­
helyre pályázó gyermeküdülő 
KHT vezetője.

- Úgy hiszem, mind Sió­
fok, mind Zánka sportszerűen 
küzdött a pozícióért, a keszt­
helyi győzelem  sp o rtsz e ­
rűségében viszont erősen ké­
telkedem ... - mondta Bogó 
Ágnes, ennél többet azonban 
(egyelőre) nem volt hajlandó 
nyilatkozni.

- Hogyan is történt, s mi is 
történt tulajdonképpen? - tet­
tük fel a kérdést Balázs Ár­
pádnak.

- Miután megalakult a BFT, 
annak természetesen a Bala­
ton partján szüksége volt egy 
székhelyre. Jóm agam  csak 
utólag értesültem arról, hogy 
a kormányzati oldal, tehát a 
m inisztérium ok képviselői, 
valamint dr. Kulcsár Péter 
keszthelyi polgármester és dr. 
Kovács Miklós, a Siotour ve­
zérigazgatója a kamarák kép­
viseletében egyeztető ülésen 
vettek részt, ahol a székhely 
kérdése is szóba került. Ott 
olyan döntés született, hogy a 
korm ányzati o ldal felkéri 
Zánkát, B alatonfüredet és 
Keszthelyt, hogy tegyen aján­
latot a BFT szervezetének el­
helyezésére. Amikor az ezt 
követő budapesti tanácskozás­
ra m egérkezett a meghívó, 
akkor értesültem erről a dön­
tésről, s azonnal ítrásban tilta­
koztam  ellene Farkas K á­
rolynál, a KTM régióigaz­
gatójánál, akit megbíztak a 
feladat koordinálásával. Úgy 
véltem, hogy Siófoknak, a tó­
part legnagyobb és leg je­
lentősebb településének joga  
van legalább pályázni ebben

a nem mindennapi kérdésben. 
Hisz - sok más előnyén túl - 
jelentős presztízst, hazai és 
nemzetközi "rangot" adhat egy 
ilyen szervezet székhelyének 
lenni. Farkas úr felkért arra, 
hogy írásban nyújtsunk be pá­
lyázatot. Ezt megtettem, bár 
egyértelműnek tűnt, hogy a 
kormányzati oldal m inden­
áron Zánkát favorizálja. A ta­
nácskozási ülésen nagy meg­
lepetésemre Siófok pályáza­
tát többszöri kérésem ellenére 
sem akarták a jelenlévőknek 
kiosztani. Ez heves szóváltást 
és tiltakozást váltott ki belő­
lem, s hozzám csatlakozott 
például B ala tonfö ldvár és 
Fonyód polgármestere is. Hi­
szen ők is érezték, hogy egy 
demokráciában ennyire anti­
demokratikus megoldást nem 
szabadna alkalmazni. Ezek 
után a jelenlévők - a KTM 
a já n lá sá v a l e lle n té tb e n  - 
Zánkát nem választották meg, 
hanem a döntést március 3-ra, 
a keszthelyi tanácskozásra 
halasztották.

- Keszthelyen pedig Keszt­
helyt választották. Ezek sze­
rint Siófok nem adott elég jó  
ajánlatot?

- Siófok megítélésem sze­
rint magasan a legkedvezőbb 
ajánlatot adta. Több alter­
natívát javasoltunk, s végle­
ges elhelyezésként a Tan- 
hoffer-villára (Horthy-villára) 
gondoltunk, amely igen szép 
helyen, a siófoki nagystrand­
dal szemben található. Nagy 
parkja, három szintje igazán 
exkluzív otthona lehetett vol­
na a BFT-nek. Ráadásul a sió­
foki képviselő-testület még az 
épület és a park rendbehoza­
talára, berendezésére is meg­
szavazo tt harm incö tm illió  
forintot arra az esetre, ha ezt 
fogadják el. Egy ad hoc bi­
zottság meg is tekintette mind­
három  település a ján latait 
(Füred ekkor már nem kívánt 
pályázni), s a szakértők sze­
rint mindhárom alkalmas a 
szervezet elhelyezésére. Zán­
ka az egykori úttörőtábor ki­
ürült irodaházában két szintet 
biztosított volna, vállalták a 
könyvelést és az iroda rendbe­
tételét. Keszthely a "Kis kas­
tély" nevű épület földszintjét 
ajánlotta, amelynek emeletén 
és hátsó részén szociális bér­
lakások vannak. Utóbb a Zala

Megyei Területfejlesztési Ta­
nács ennek berendezésére, 
felszerelésére még tízmillió 
forint támogatást ajánlott fel. 
Az ülés előtt a Balaton-parti 
önkorm ányzatok  többsége 
m egállapodott abban, hogy 
ennek a szervezetnek rangos 
körülmények között kell mű­
ködnie, amit csak egy város 
tud biztosítani. írásban egyez­
tünk meg arról, hogy azt kér­
jük: először arról döntsenek, 
hogy a két város közül melyik 
ajánlata az alkalmasabb, s utá­
na következzék a minisztéri­
um által javasolt Zánka. Idő­
közben - úgy tűnik - a keszthe­
lyieknek sikerült külön lob­
b izn iuk  SZ D SZ -körökben 
(köztudott, hogy dr. Kulcsár 
Péter e párt színeiben lett pol­
gármester), s ennek következ­
tében például az egyik minisz­
térium i képv ise lő  is (aki 
m ag án b eszé lg e tésb en  e l­
mondta, hogy Siófok ajánlata 
sokkal jobb, mint Keszthelyé, 
de a miniszter szintén a fenti 
párt tagja) ellenünk voksolt. 
Ráadásul a szavazási menetet 
is úgy irányították, hogy egy­
szerre mindhárom helyszínre 
kellett szavazni. Ekkor már 
tudtam, hogy Siófok nem le­
het a nyerő, hiszen a miniszté­
riumok egy része már döntött 
a zánkai helyszín mellett, s 
azok csak arra adhatják vok- 
sukat. Végül Keszthely és 
Zánka 8-8, Siófok 7 szavaza­
tot kapott. A döntést tehát 
Keszthely és Zánka között 
kellett meghozni, s ebben a 
párharcban Keszthely nyert 
13-10-re. Nekem nem volt 
szavazati jogom, de az én vé­
leményem is az, hogy inkább 
egy patinás városban van he­
lye egy ilyen szervezetnek.

- Nem érez keserűséget?
- Tulajdonképpen nem, hi­

szen nem az a legfontosabb, 
hogy hol, hanem az, hogy ho­
gyan működik ez a szervezet. 
Az a legfontosabb, hogy a to­
vábbiakban az ott dolgozó 
szakemberek majd az egész 
balatoni térség fejlesztését 
szolgálják. Term észetesen, 
mint általában a politika, szá­
momra ez is hordoz tanulsá­
gokat... S az sem utolsó szem­
pont, hogy Siófok most "meg­
spórolt" harmincötmillió fo­
rintot...

GY.L.

Varga Ferenc lett az elnök
A siófoki kórház igazgató-főorvosát, dr. Varga 

Ferencet választották a közelmúltban a Magyar 
Kórházszövetség elnökének. A tisztújító közgyű­
lésen a kilencven egészségügyi intézmény képvi­
selője közül nyolcvanöt szavazott a siófoki szak­
emberre.

Súlyos baleset történt március 5-én az M 7-es autóút zamárdi csomópontjában - ezen a 
héten immár a második, ugyanitt. Egy holland rendszámú gépkocsi nem adott elsőbbséget 
a Zamárdi felól érkezó'nek, és összeütköztek. Mindkét autó utasai súlyosan megsérültek.

Könnyítik a közlekedést

Trafipaxa Tanácsház utcába
Veszélyessé vált a Tanács­

ház utca forgalma az utóbbi 
időben. Az 50 km/órás sebes­
séghatárt csupán minden tize­
dik autós tartja be. Ez ellen 
próbál fellépni a siófoki ön- 
kormányzat, mely a Somogy 
Megyei Közútkezelő Kht. se­
gítségét kérte az ügyben. Kö­
zösen vizsgálják, milyen esz­
közökkel lehet visszaszoríta­
ni a szabálytalaságokat. Szó­
ba került például fix trafipax 
felszerelésének lehetősége, 
figyelmeztető táblák kihelye­
zése, vagy esetleg légszennye­
zettség-mérők felállítása egy- 
egy útszakaszra, mely az au­

tók kipufogógáz minőségét 
vizsgálná, s kiszűrné a forga­
lomból a szabálytalanul üze­
meltetett gépkocsikat. A Szé­
chenyi utcai csomópontban a 
tárgyalások szerint októberre 
készülhet cl a gyalogosok át­
kelését segítő járdasziget, de a 
kereszteződés megvilágított- 
ságán már a szezonkezdetre 
jelentős mértékben javítanak.

Széplak-felsőn, a Május 1. 
utcai csomópontban is könnyí­
tik a közlekedést. Június vé­
gére külön sávot alakítanak ki 
a sorompónál várakozó gép­
kocsik részére, melynek hiá­
nya eddig a városközpontig

érő forgalmi dugókat okozott. 
A 65 milliós beruházásból a 
város 16 millió forint kifizeté­
sét vállalta. A csomópont el­
készülte után a városhatár is 
m ó dosu l, á th e ly ező d ik  a 
kereszteződés utánra, s az út­
szakaszbelterületté válik köz­
lekedési szempontból.

Megállapodás született ar­
ról is, hogy a 65-ös utat a kiliti 
Jegenye sorig négysávosra 
bővítik, mely szintén a belvá­
rosi csomópontok forgalmá­
nak gyorsítását fogja majd 
eredményezni. A munkálatok 
már 1999-ben elkezdődnek.

- de -

Letépte a nemrégiben épült ház tetejének lemez­
burkolatát március 6-án, a déleló'tti órákban a 
napok óta tomboló viharos szél. Az elszabadult, 
több négy zetméteres lemez életveszélyt jelentett 
az arra közlekedőknek. A tűzoltókat kellett ri­
asztani a Szűcs M enyhért utcai épülethez, akik 
fél óra alatt elhárították a veszélyt.

"Szegfű-díj" 
Soós NÉNINEK

A siófoki "Segítő Kezek 
Alapítvány" létrehozóját, öz­
vegy Soós Ferencnét - az el­
esettekért végzett eddigi mun- 
kájáért - a Nemzetközi Nőnap 
alkalmából Horn Gyula mi­
niszterelnök "Szegfű-díjjal" 
ju ta lm azta . Az országban 
összesen öt hölgy kapott ilyen 
kitüntetést és oklevelet.

- Úgy érzem, országos szin­
ten jobban elismerik munká­
mat, mint a városban - panasz­
kodott gratulációnk után a ki­
tüntetett. - Mindegy, én nem 
az elismerésért, hanem a rá­
szorultakért igyekszem to­
vábbra is dolgozni.

TELEPULESGAZDALKODASI RT.
Siófok, 70-es út 110. km Tel/Fax: 84/310-345

V
/T f/r r fs z fr -  m /s s o / j - /rf/rfs/rs/rs/fy*

Tavasza Zöldfoknál
Gyümölcsoltványok, díszcserjék, 

díszfák, örökzöldek 
Növénykülönlegességek: 
Rhododendronok, törzses 

dísznövények, törpe örökzöldek. 
V irágtartók, virágfóldek, 

kertészeti eszközök.
N yitva tartás: h é tfő tő l p én tek ig : 8-16, 

szom baton: 8-13 óráig
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Balaton-Erdély kézfogás
E g y ü t tm ű k ö d é s i  m e g á lla ­

p o d á s t  k ö tö t te k  fe b r u á r  2 3 -á n  

S ió fo k o n  a  B a la to n i  S z ö v e t ­

s é g , v a la m in t  a z  e r d é ly i  " T í­

z e k  S z ö v e tsé g e "  k é p v ise lő i.
- Az ősszel több balatoni 

település polgármestere tett

az utat - tudtuk meg dr. 
B alázs Árpádtól, Sió­
fok polgármesterétől, 
a Balatoni Szövetség 
elnökétől. - Több tó­
parti településnek van 
már élő kapcsolata er-

bé, sokszínűbbé, hatékonyab­
bá válna. Ennek érdekében 
írtunk alá együttműködési 
megállapodást Zetelaka pol­
gármesterével, Sebestyén 
Csabával, a "Tízek Szövetsé­
ge" elnökével.

B e rén yi m ulatságok 
K im ozdultak  a  "d obozbó l"

Új szelek fújnak Nagy- 
berényben. Az egész falut 
felébresztő farsangi mulat­
ságra vállalkoztak az óvodá­
sok.

-A jelmezes felvonulás 
után az óvónők közös megle­
petése következett - mondta 
Fodor Ferencné, vezető óvó­
nő. - Színjátszókört alakítva 
előadtuk a Kiskakas gyémánt 
félkrajcárja című közismert 
mesejátékot. A rendezvény 
keretében vendégünk volt 
Harsányi Gábor színművész. 
Nagy lelkesedéssel készül­
tünk erre a napra. Reméljük, 
hogy a falu apraja-nagyja be­
bizonyította, hogy a község 
nem alszik téli álmot, nyitott

minden szépre, jóra. Kíván­
csivá tettük az embereket, lát­
juk már, hog szívesen kimoz­
dulnának a "dobozból", és van 
mit keresni a kerítésen kívül 
is. Mindenki örömmel vett 
részt az eseményen. A pénz 
ugyan itt is határt szabott az 
álmainknak, de aki tudott, se­
gített: a Polgármesteri Hiva­
tal, az Ifjúsági Klub, a szülők. 
Valami elindult Nagybe- 
rényben... A sikeren felbuz­
dulva tovább tervezgetünk. 
Keressük a faluból elszárma­
zottakat, ezúton is várjuk je­
lentkezésüket. Legközelebb 
gyermeknapra szervezünk 
egy fergeteges mulatságot.

L a k o s  T .  K a t a l in

Úja b b

FARONGÁLÁSOK
K o r á b b i  h ír a d á s u n k  

ó ta  sa jn o s  ú ja b b  fa r o n g á ­

lá s o k r ó l  k a p tu n k  h írt. A  

k ö n y ö r te le n  fa f e j e z ő k  a  

M ik sz á th  K á lm á n , a  L ó c z i  
L a jo s , a D ó z s a  G y ö r g y  
u tc á b a n , v a la m in t  a  F e ­
h érv á r i u tc á b a n  te v é k e n y ­

k e d te k . S z a k é r tő k  v é l e ­

m é n y e  s z e r in t  a  k ár m e g ­
h a la d ja  a  2 0 0  e z e r  fo r in ­
to t .

A  s ió f o k i  P o lg á r m e s ­
ter i H iv a ta l  to v á b b r a  is  a  

k á r o k o z á s o k  m e g s z ü n te ­

té s é r e  tö r e k sz ik , s  e z é r t  

k é r i a  la k o s s á g o t ,  h o g y  a  
fá k  v é d e lm é r ő l  s z ó ló  k o r ­
m á n y r e n d e le t  é r te lm é b e n  

( 2 1 /1 9 7 0 .(V .2 1 .)  fo k o z o t ­
ta n  v é d jé k  a z  u tc a i  s o r fá ­

k a t, ta r tó z k o d ja n a k  a  fák  
e n g e d é l y  n é l k ü l i  n y e ­
s é s é t ő l  -  k ü lö n ö s e n  a  fá k ­
ra v é g z e t e s  tö r z s á tv á g á ­

s o k tó l .  A  k á r o k o z ó k  e lle n  

a  P o lg á r m e s te r i  H iv a ta l  

f e lj e le n t é s t  t e s z .

K öltözik a

FŰRÉSZÜZEM
Egy hónap időtartamra 

szóló opciós szcrzó'dést írt alá 
a siófoki önkormányzat és a 
Csiky Gergely utcában mű­
ködő', házgyári elemeket gyár­
tó System Hauser Kft. A tu­
lajdonos ajánlatot tett az ipar­
telepen , a Somlay utcában 
található ingatlan megvételé­
re, s 100 ezer forint opciós 
díjat fizetett a banki hitel fel­
vételéig. A 19 milliós vételárat 
ez után utalják át az önkor­
mányzat számlájára és kez­
dik meg az üzem áttelepítését. 
A Csiky utca lakói fellélegez­
hetnek, az önkormányzat 
ugyanis már megtette a kezdő 
lépéseket a terület lakóövezet­
té nyilvánítása ügyében.

Szárszón továbbra sincs szemétdú
Balatonszárszó közművei az 

elmúlt években elkészültek, s 
idén már tovább folytatódhat a 
település tavaly megkezdett lát­

ót kell fizetni házanként. Van 
még értékesítésre szánt 57 épí­
tési telkünk, ebből harmincat 
szeretnénk eladni. Az így he­

tére a 70-es út és a Fő utcai 
kereszteződés átépítését, jelző­
lámpás forgalomirányítását. Az 
idegenforgalom népszerűsítése

ványos szépülése. Mint Bereck 
Gyula polgármestertől megtud­
tuk, költségvetésük 302 millió 
500 ezer forintos bevétellel szá­
mol. Korábban a testület 13,5 
százalékos dologi működési au­
tomatizmust fogadott el, ez elég

folyt mintegy 76 millió forintot 
teljes egészében beruházásra kí­
vánjuk fordítani.

Idén Szárszón tovább akar­
ják folytatni az üdülőközpont 
korszerűsítését, amelynek ösz- 
szege várhatóan eléri a 30 mii­

érdekében megszűnt a fizető 
strand, s ma már mind a négy 
strandra ingyen mehetnek be a 
vendégek. Esténként a közpon­
ti strandot kellőképpen megvi­
lágítják, pihenő padokkal látják 
el, hogy ott sétálni lehessen, s

az infláció követésére, az intéz­
mények működtetéséhez, s a 
település-üzemeltetés kiadása­
ihoz. A közalkalmazottak és 
köztisztviselőkrészére 16 száza­
lékos bérfejlesztést biztosítot­
tak. Bérleti díjakat nem emel­
tek, az idegenforgalmi adót vi­
szont fölemelték. Két kategóri­
át állapítottak meg: az egyiknél 
200, a másiknál 160 forint az 
adó tétele. Ezzel számításaik 
szerint a költségvetés 22 millió 
forint többletbevételhez juthat 
úgy, hogy nem a lakosság, ha­
nem az üdülővendégek zsebét 
terheli az összeg.

- A korábbi években a szár- 
szóiaknem fizettek semmilyen 
adót - mondta a polgármester. - 
Az üdülőtulajdonosok egyesü­
lete az egész Balaton környé­
kén kifogással élt az egyenlő 
közteherviselést hangsúlyozva, 
így mi is bevezettük a magán- 
személyek kommunális adóját. 
Ennek a felső határa 12000.-Ft 
lenne, de nálunk csak 6000.-Ft-

lió forintot. A vasúti resti épüle­
tét az önkormányzat bérbe vet­
te, felújítja és szeretné pályázat 
útján megoldani a hasznosítá­
sát.

Régóta tervezik, s idén 11 
millió saját tőkével, és 20 millió 
központi támogatással meg is 
valósítják a nyári szezon kezde-

gyönyörködni a Balaton szép­
ségében. Több mint kétmillió 
forintot szánnak idén virágosí- 
tásra, s továbbra sem kell fizet­
nie sem az állandó lakosoknak, 
sem az üdülőtulajdonosoknak a 
szemétszállításért, ezt a költsé­
get az önkormányzat átvállalja.

Gyarmati László

Balatonszárszó önkor­
mányzata már a múlt év 
végére elkészíttette a telepü­
lést bemutató kiadványát. A 
harminckét oldalas prospek­
tusban ismereteket szerezhet 
az idegen a község földrajzi 
fekvéséről, történelmi múlt­
járól magyar és német nyel­
ven. A kiadvány tájékozta­
tást nyújt az igénybe vehető 
szálláshelyekről és egyéb 
szolgáltatásokról is. Nem 
maradt ki Szólád és Kötcse 
sem a prospektusból, ame­
lyet a Siotour jóvoltából kül­
földi és hazai turisztikai vá­
sárokon is terjesztenek.

látogatást Erdélyben, s az ot­
taniak most viszonozták ezt

délyi várossal, községgel, s 
szeretnénk, ha ez még élőb-



1998. március I. Siófoki Hírek 5

A z országgyűlési képviselő-választásra készülvén - úgy véltük  - talán nem  m ellékes, hogy az elm últ négy  
évben  térségünket képviselő  honatyák m iként is értékelik  saját m u n k á ju k a t  

M it sikerü lt elérn iük , s m it nem ? K érdésünkre a három  siófoki "parlam enter" a következőkben  ad tájékoztatást:

Dr. Házas József
A választási ciklus vége 

előtti számvetés idején az or­
szággyűlési képviselők meg­
próbálnak elszámolni a vá­
lasztóinak, hogyan sáfárkod­
tak a bizalommal, amit tőlük 
négy éve kaptak.

Lakossági fórumokon de­
rült ki, hogy milyen nehéz ér­
tékelni a parlamenti munkát, 
milyen sok szempontot kell 
figyelembe venni, mennyire 
nem hasonlíthatók össze a 
k o n k ré t tén y k e d é se k , és 
mennyire különböznek az em­
berek elvárásai képviselő­
jükkel szemben.

Parlam entbe kerü lésem kor azonnal szem besültem  a 
lehetőségeim korlátáival: a munkaterületet a frakció határozza 
meg, így az általam megjelölt témák közül csak a környezet- 
védelem, környezet-egészségügy területén dolgozhatok. A 
bizottsági helyek is ilyen alapon kerültek szétosztásra, így a 
környezetvédelmi bizottságba kerültem. Az első hónapok 
rengeteg tanulnivalója után a törvénygyártás nem látványos, 
de nagy energiát és figyelmet követelő munkája kötötte le a 
legtöbb időmet. Meg kellett tanulni, hogy milyen módon lehet 
érvényesíteni a választókerület érdekeit konkrét törvénymó­
dosító javaslatokkal. Nagy sikerélményt jelentett számomra, 
hogy az első módosító javaslataim  egyike a kormányzati 
szándékkal szemben sikeres volt, és ennek következtében több 
százm illió s  összeg  kerü l v issza  év en k én t a B ala ton  
vízminőségének javítására a vízgyűjtő területére. Több indít­
ványt fogadott el a parlament, amelyekben előterjesztőként 
részt vettem, a nádvédelem, a hévízi tó, a volt szovjet lakta­
nyák önkormányzati tulajdonba adásának témáiban, vagy a 
kórházi ágyak megtartása ügyében.

Talán legfontosabbnak mégis azt tartom, hogy részt vehet­
tem az ország uniós csatlakozását nagy mértékben elősegítő, 
nemzetközi szinten is nagyra értékelt környezetvédelmi tör­
vénycsomag megalkotásában. A környezetvédelmi, terület- 
fejlesztési, természetvédelmi, erdő-, vadászati, halászati, va­
lamint építési és műemlékvédelmi törvények közül többnek is 
frakciófelelőse lehettem. Önálló kamarai törvényt is nyújtot­
tam be, amelyet a parlament elfogadott.

A választókerület településeinek támogatási ügyeiben sok 
órát előszobáztam különböző minisztériumi hivatalnokoknál. 
Közbenjárásomra sikerült több munkahelyet megtartani Sió­
fokon a privatizációs eljárások során, valamint néhány üzletet 
megmenteni a pénzmosó tőkés csoportoktól.

Hetenként tartottam fogadóórát, de ezen kívül is sok válasz­
tóval találkoztam, sok panaszosnak igyekeztünk munkatár­
sammal együtt elintézni az ügyét. Emellett a parlamenti ülése­
ken is rendszeresen részt vettem, megjelenésem 92 százalékos 
volt.

Nagy megtiszteltetésként több parlamenti tisztségre válasz­
tottak, a környezetvédelmi bizottság alelnöke, valamint a 
Balatonnal foglalkozó ad hoc bizottság elnöke vagyok. Az 
idegenforgalmi albizottságnak, valamint az ellenőrző albi­
zottságnak is tagja lehettem. Az MSZP megyei képviselőcso­
portját vezetem.

A sikerek mellett természetesen kudarcokat is megéltem a T. 
Házban. Néhány olyan törvény született, amelynek hatása előre 
nem volt kiszámítva, nem volt idő a részletes kimunkálásukra. 
Ugyanakkor nem alkottunk meg olyan törvényeket, amelyekért 
erőteljesen lobbiztunk, így például a Balaton törvényt, vagy az 
idegenforgalmi törvényt. Csak a következő ciklusban tárgyalja 
a parlament az életminőségünk javításának anyagi alapjait biz­
tosító környezetterhelési díjról szóló törvényt. Zavar, hogy a 
makrogazdaság fejlesztése közben kevesebb figyelmet fordít­
hattunk az állampolgárok helyzetének javítására. N ehezen élem 
meg, hogy a demokráciával együtt járó negatív jelenségeknek a 
felszámolására kevesebb energia jutott.

Mindezek ellenére úgy érzem, hogy lehetőségem határai 
között eredményes volt az elmúlt négy év. Alkatomból adódóan 
fontosabbnak tartom a közreműködésemmel elért konkrét ered­
ményeket, mint a látványos, de sokszor öncélú nyilvános sze­
replést.

Barkóczy Gellért
A Somogy megyei területi 

listán, 1994-ben a rendszerváltás 
utáni második ciklusban kerül­
tem a Parlamentbe, a Független 
Kisgazdapárt képviselőjeként.

Nincs könnyű dolga egy el­
lenzéki képviselőnek a 72 száza­
lékos kormánytöbbséggel szem­
ben. Felszólalásainkat 90 száza­
lékban leszavazta. Ha nem is volt 
sikerélményem, a választóim ér­
dekében töretlenül küzdöttem 
tovább, írtam a következő fel­
szólalásomat.

1994-ben azonnal szóltam a 
magyar föld kiárusítása ellen.
Nem kaptam elfogadható választ a minisztertől és íme, 1997-ben 
a földtörvény beterjesztésével valóban igazam lett.

A magyar állattenyésztés, mint a mezőgazdaság húzóágazata 
címmel az állatállomány rohamos csökkenése ellen is szóltam. 
Sajnos nem a termelőket támogatták, hanem a kereskedőket. 
Felszólaltam "A kárpótlási jegyen szerzett földterületek kitűzése és 
ezek tulajdonjogának beiktatása" címmel, az önhibájukon kívül 
munkanélkülivé vált polgárok munkalehetősége érdekében. Erre 
sem kaptam kielégítő választ. 1995 májusában interpelláltam a 
Balaton-part közbiztonságával kapcsolatban a belügyminiszter 
úrhoz. Itt pozitív választ kaptam, beszédemnek helytadva kisegítő 
létszámot kapott a siófoki és a fonyódi rendőrkapitányság. Szintén
1995-ben a települések polgármesterei felkértek, hogy szóljak az 
intézmények fűtési támogatása érdekében. Itt sem kaptam kielégítő 
választ, a kormánytöbbség viszont elfogadta. 1995-ben több ízben 
szóltam még a mezőgazdaság, a földterületek, a gabonatermelés, a 
kárpótlással kapcsolatosan. Összesen hat interpellációm, négy 
azonnali kérdésem, valamint nyolc módosító javaslatom volt.

1996-ban elsőként “Az agrártámogatások rendszere” címmel a 
kis- és középvállalkozások támogatását próbáltam elérni. 1996 
márciusában hat módosító javaslatom volt az crődőről és az 
erdővédelemről. Kértem az erdőbirtokossági törvény megalkotá­
sát, mivel törvény nélkül nem lehet tervszerű erdőgazdálkodást 
folytatni. Sajnos sikertelen volt a próbálkozásom. Felszólaltam a 
Torvaj és Sérsekszőllős viharkára ügyében. Kértem a miniszter 
urat, hogy legyenek a károsultak segítségére.

A két település önkormányzata meg is kapta a segítséget. Itt 
végre sikerélményem volt, mely nagy örömmel töltött el.

Még ebben az évben szóltam a személyi jövedelemadó csök­
kentése tárgyában, sajnos a kormány figyelmen kívül hagyta. 1996 
júniusában több fenyőfatermesztő felkeresett, hogy sérelmezik, 
hogy a fenyőfát kivették a mezőgazdasági termények listájáról. Ezt 
a törvényt kérésemre módosították, és így újból a mezőgazdsági 
termények listáján szerepel. így az ezzel foglalkozó polgároknak 
nem kellett adót fizetni utána. Szeptemberben tettem szóvá, hogy 
miért kell csatornadíját fizetni a csatornába be sem került víz után. 
1996 októberében szóltam a kukorica export ügyében. 1996-ban öt 
interpellációm, hat azonnali kérdésem és tizenöt módosító javasla­
tom volt.

Az 1997-es évet a mazőgazdasági alaptevékenységek beruhá­
zási támogatásával kapcsolatosan kezdtem. 1 gazságtalannak tartot­
tam, hogy állami támogatást csak a 16 kW feletti gépek vásárlása­
kor adnak. A kistermelők nem tudnak megindulni gépek nélkül, 
őket nem segítik.

Felszólaltam a közbeszerzési törvénnyel kapcsolatban, hogy 
külön külső szakértőt fogadnak fel sok pénzért a pályázatok 
elbírálásához, amikor a saját vállalkozásukban is van megfelelő 
szakember.

Napirend utáni felszólalásom volt a cukorrépatermelők teljes 
bizonytalansága miatt. A cukorgyárak külföldi tulajdonban van­
nak, a répatermelők kiszolgáltatottak velük szemben.

Szóltam az általános forgalmi adó visszaigényléséről, hogy a 
kistermelők, akiknek a forgalma nem haladja meg a 2 millió 
forintot, ők is kaphassák vissza az áfát, de csak a következő évben.

A feleségem 1996-ban történt elvesztése miatti bánat elől is a 
munkába menekültem, igyekeztem helyt állni, képviselni a válasz­
tóim érdekeit.

Úgy érzem, hogy a parlamenti ciklus alatt a lehetőségekhez 
képest minden tőlem telhetőt megtettem.

Remélem és szeretném, hogy választópolgáraim e rövid beszá­
molót elfogadják tőlem, de e terjedelemben erre volt lehetőségem.

Dr. Pár is András
N y o lc  esztendő országgyű­

lési képviselői munka után a 
politikától történő önkéntes 
visszavonulást választva szá­
momra is szokatlan feladat 
összegző értékelést adni. Csá­
bító, és kényelmes megoldás 
lenne hosszú felsorolásba fog­
ni a két ciklus törvényalkotó 
munkájáról, a balatoni régió il­
letve Somogy megye helyzetét 
érintő kérdésekről, amelyek 
kapcsán ilyen vagy olyan fel­
adatot vállaltam.

Ám mivel nincs szükségem 
politikai reklámra, választási 
kampányra nem készülök, sok feszültséget, “nagy gőzt” kien­
gedve magamból megoszthatom önökkel néhány gondolato­
mat, amelyek a politikától való távozásom kapcsán eszembe 
jutnak.

1989/90-ben azok a csodálatos változások repítettek a poli­
tikába, amelyek kapcsán valószínűleg mindenki más is úgy 
gondolta, hogy ha van módja tenni a hazájáért, segíteni az 
átalakulást, részt venni a Magyarországon élők által még soha 
meg nem tapasztalt szabadság és demokrácia kereteinek kiala­
kításában - akkor azt kötelessége megtenni. A kérdés számomra 
akkor az volt: hasznára lehetek-e a hazámnak?

Az 1990-es választások eredményeképp ellenzéki képviselő 
lettem, ami akkoriban csalódás volt, ám ma már tudom, hogy 
milyen sokat jelentett felkészülésemhez, a politikában történő 
eligazodásomhoz és tisztánlátásomhoz az, hogy az ellenzéki és 
kormánypárti padsorokat is megjártam, mivel második képviselői 
ciklusom során pártom kormányzati szerepet vállalt.

Az ellenzék szerepe demokráciákban talán még fontosabb, 
mint a kormányon lévőké, hiszen ez jelenti az állandó ellenőrzést, 
az éppen kormányon lévők kényekedvének korlátozását, és 
végső soron az éppen hatalmon lévők leválthatóságát.

Nagy energiával vettem részt a politikai csatározásokban, 
sokat interpelláltam, és igyekeztem minden olyan kérdésre a 
politikai nyilvánosság előtt felhívni a figyelmet, amelyet fon­
tosnak ítéltem. Első négy évem alatt, mint a kerület egyéni 
képviselője nagyon sokatjártam a kerülethez tartozó települése­
ken (közel 50 helységről van szó). Sajnos meg kellett tapasztal­
nom azt, hogy a tényleges döntési lehetőség mindig a kormány- 
oldal kezében van. Ez helyi munkámat sokban korlátozta, 
hiszen az ellenzéki képviselők sikere nem érdeke a kormánypár­
tiaknak.

Második képviselői ciklusomat megyei listás képviselőként 
töltöttem alapvetően más helyzetben és lehetőségek mellett. 
Nagy elszántsággal fogtam hozzá munkámhoz azzal, hogy a 
környezetvédelmi bizottság tagjaként, a turisztikai albizottság 
megalakítójaként a balatoni régió és Somogy megye problémá­
iból minél többre találjunk megoldást. Sajnos, pártom 1995 
elején - általam máig nem ismert okból - úgy döntött, hogy ne 
legyek a b izottságok tagja, m egfosztva m indazoktól a 
lehetőségektől, amelyek birtokában a legtöbbet tehettem volna 
az ellenzéki koromban oly sokszor felvetett környezetvédelmi, 
idegenforgalmi, valamint speciálisan balatoni ügyek megoldá­
sáért.

Maradt így is törvényhozói elfoglaltságom bőven, jogász­
ként. A szocializmusban szokásban volt “kijáróügyeketelintéző” 
képviselő szerepét nem szívesen vállaltam fel. Ne attól függje­
nek fejlesztési lehetőségek, nagyjelentőségű helyi vagy regio­
nális ügyek, hogy a képviselő éppen kormánypárti, vagy ellen­
zéki, mennyire befolyásos, vagy tűzközeli személy. Tisztessé­
ges demokráciák nem így működnek. Törvények által szabályo­
zott, világos, átlátható rendszer alapján döntik el, hogy mi a 
fontossági sorrend, mire kell több, vagy éppen kevesebb pénz, 
nem pedig lobbisták, befolyásolok pillanatnyi lehetőségei.

A törvényhozás az elmúlt nyolc évben nagy munkát végez­
ve megalkotta a piacgazdaságon alapuló polgári demokrácia 
kereteit, amely persze folyamatos tökéletesítésre szorul. A 
következő politikusi generáció - reményeim szerint mielőbb 
csatasorba lépve - új szemlélettel és gyakorlattal tölti meg e 
jogi kereteket. Működésemmel ezt próbáltam szolgálni, s ezért 
remélem, hogy a politikában eltöltött 8 évem nem volt hiába­
való.


